

MESAČNÍK O STUPAVE A STUPAVČANOCH

Stupavan

5/95

VYDÁVA MESTO STUPAVA

ZDARMA

Na slovičko...

Mesačník Stupavan má konečne redakčnú radu! Táto správa určite patrí na prvú stránku časopisu, ktorý vznikol pôvodne ako informatórium z kultúry a spoločenského života, prežil politické zmeny v 89-om roku a postupne sa formoval a menil do dnešnej podoby. Redakčná rada počas minulých rokov neexistovala a časopis tvoril na vlastnú zodpovednosť len „šéfredaktor“. Príčin bolo niekoľko a nezujem o prácu v redakčnej rade bol maskovaný výhradnou dôverou šéfredaktorovi.

Napriek tomu, že redakčná rada vznikla, neznamena to stratu dôvery, ale záujem a zodpovednosť za veci verejné, za informovanosť a šírenie informácií.

Stupavan vždy patril občanom Stupavy, nikdy v ňom nevládla jednostrannosť a jednofarebnosť, nikdy nezasiahla cenzúra, hoci sa zdalo, že to je práve kameň úrazu. Stupavan naďalej zostane Stupavčanom, bude prinášať informácie i polemické názory. Polemika však znamená aspoň dva názory vedľa seba, vyslovené v rovnaký čas a na rovnakom mieste. Stupavan nebude jednostranný a jednofarebný, ani koaličný ani opozičný, to je delenie veľkej politiky a tú sme chceli nechať stať pri bránach mesta. Teda nech tam zostane!

Redakčná rada pracuje v zložení: Ing. A. Daráš/predseda/, Ing. B. Jančovičová, A. Lachkovičová, Ing. L. Ivica, Ing. J. Ukropec, Ing. Š. Turek, P. Slezák /šéfredaktor/.

... aj tak sa dá ...



Na fotografii č 1 sú a/ borovice po letnom strihu., b/ šibenice., c/ nedokončený prírodný prašák. Odpovede nám neposielajte. Borovice tam už nie sú!

Na fotografii č 2 je záhradka pred bytovkami na Železničnej ulici. Vysadila ju p. Besedičová, len tak ,pre potešenie

Zasadalo mestské zastupiteľstvo

Mestské zastupiteľstvo sa v máji zišlo na dvoch zasadnutiach. Mimoriadne zasadnutie MsZ, ktoré sa konalo dňa 18.5.95, sa zaoberalo problematikou zmlúv týkajúcich sa projektu Stupava-Háje.

Pred zvolaním mimoriadneho zasadania MsZ sa uskutočnil pre poslancov seminár, na ktorom zástupcovia firmy TTP Háje vysvetlili svoje zámery i problémy, ktoré komplikujú začatie výstavby v termíne, ktorý bol určený ako definitívny. Veď položenie základného kameňa za prítomnosti prezidenta SR M.Kováča bol len symbolickým začiatkom výstavby, ktorá do dnešného dňa nezačala. Treba však povedať, že prípravné a projektové práce i manažment sú rozbehnuté. Napriek tomu poslanci vyslovili viaceré otázky, ktoré sa týkali plnenia zmluvy, nájomného za pozemky a predovšetkým výhodnosti zmlúv pre mesto. Zaujímal ich predovšetkým prínos, ekonomický efekt tejto aktivity, ak mesto Stupava do nej vstupuje ako vlastníč pozemkov a objednávateľ. Nie je tiež tajomstvom, že sa objavujú nároky na pozemky v tejto lokalite na základe tzv. podielových listov. Tento problém bude treba riešiť.

Diskusia k obsahu zmlúv a dodatku o predaji obytných domov a pozemkov vyvolala rad ďalších otázok, ktorých riešenie predpokladalo rokovania obidvoch zmluvných strán, ale predovšetkým definitívne stanovisko zo strany mestského zastupiteľstva. Na podnet poslancov bolo rozhodnuté, že bude k tejto problematike zvolané mimoriadne zasadanie MsZ.

Materiál na rokovanie pripravila komisia, ktorá doporučila prijať uznesenie, ktorým sa upravujú a menia niektoré ustanovenia zmluvy zo strany mesta Stupava. Taktiež okrem iného doporučila zrušiť Dodatok č. 1 k Zmluve o nájme nehnuteľností. MsZ na mimoriadnom zasadnutí tieto doporučené prerokovalo, prijalo uznesenie a o ďalšom postupe budeme čitateľov informovať v budúcom čísle časopisu.

Riadne zasadnutie MsZ sa uskutočnilo podľa rozpisu zasadania dňa 25.5.95.

Rokovanie otvoril primátor a pokračovalo podľa schváleného programu. Prvým bodom programu bolo schválenie Uznesenia zo zasadnutia MsZ zo dňa 13.4. a 20.4.95, ktoré bolo prijaté v predloženej podobe s Prílohou k uzneseniu o rozpočte mesta Stupava na rok 1995, konkretizujúcou zmeny a presuny položiek v jednotlivých častiach rozpočtu. Rokovanie pokračovalo prejednaním ďalších materiálov podľa programu.

Kontrola uznesenia

Správu o kontrole uznesenia z predchádzajúcich zasadnutí MsZ predniesla hlavná kontrolórka. Informovala o vykonaní kontroly hospodárenia vo firme DUSPAMA. K zisteným nedostatkom, nebolo ešte doručené stanovisko ekonóma firmy. Konštatovala neplnenie úlohy vypracovať zmluvy o prenájme mestských pozemkov pre ich užívateľov, na ktoré poslanci viackrát upozornili. Jednou z príčin je, že ešte neboli dopracované prehľady nehnuteľného majetku mesta a jeho užívateľov. Pribežne sa plní úloha aktualizovať výšku nájomného v zmluvách o prenájme majetku mesta na rok 1995. Zároveň bol vypracovaný návrh opatrení na riešenie pohľadávok mesta voči neplatičom miestnych poplatkov.

Konštatovala, že nebola vypracovaná koncepcia zdravotnej starostlivosti, ktorá by mala definovať súčasný stav a perspektívy rozvoja zdravotnej starostlivosti v Stupave. MsZ vo svojom uznesení prenieslo úlohu pripraviť podkladové materiály zo sociálnej, bytovej a zdravotníckej komisie na prednostu MsÚ.

Ďalšie úlohy sa týkali hospodárenia s komunálnymi bytmi a firmy Duspama a boli splnené.

Spracovaný bol aj návrh opatrení na zlepšenie činnosti mestskej polície v Stupave s určením prioritných úloh, ktoré budú riešiť zvyšovanie ochrany občanov a ich majetku a prispieť k znižovaniu kriminality v meste.

Úloha k zabezpečeniu prevádzky kúpaliska bola splnená čiastočne. Predložený bol len záznam z obhliadky hygienika, návrh na zabezpečenie prevádzky spolu s rozpisom nákladov, predložený nebol. Ako neskôr v rozprave informovali riaditelia MsPTS a MsK práce na zabezpečení prevádzky kúpaliska už začali s tým, že predpokladané náklady na sprevádzkovanie budú cca 300 tis. Sk, ktoré MsZ ako zmenu v rozpočte odsúhlasilo. Zároveň bol stanovený termín 15.6.95, kedy majú byť práce ukončené a kúpalisko schopné prevádzky. Podľa slov zodpovedných pracovníkov sa túto sezónu budeme kúpať v strednom a detskom bazéne.

MsZ vzalo správu o kontrole uznesenia na vedomie.

Informácia o zabezpečení funkčnosti Zdravotného strediska

Informáciu predniesol primátor mesta, ktorý konštatoval, že so zmluvnými lekármi boli podpísané zmluvy o nájme. Zároveň boli prijaté dve geriatrické sestry ako pracovníčky mesta a tiež dve upratovačky pre zdravotné stredisko. V súčasnosti sa vykonávajú údržbárske práce v budove ZS a pripravujú sa i rozsiahlejšie opravy. V diskusii sa poslanci informovali, či prostriedky vyčlenené v rozpočte mesta na prevádzku budovy ZS budú dostatočne kryť náklady a žiadali vypra-

covať rozpočet, v ktorom by boli konkretizované jednotlivé práce, ako podklad pre prípadné zmeny v rozpočte.

Tiež sa poslanci vyslovili, že je nevyhnutné prijať koncepciu zdravotníckej starostlivosti ako východzí materiál pre ďalšie prevádzkovanie ZS.

MsZ informáciu vzalo na vedomie.

Zriadenie Nadácie „PRE ZDRAVIE“

Mestské zastupiteľstvo prejednálo návrh zakladacej listiny a štatútu nadácie Pre zdravie, ktorá vznikla z iniciatívy a na podnet poslancu Ing. J. Ukropca, ktorý bol zároveň splnomocnený ku všetkým krokom vedúcim k jej zriadeniu. Nadácia je právnickou osobou a zriaďuje sa za účelom zabezpečovania a skvalitňovania zdravotných a sociálnych služieb v meste Stupava. K dosiahnutiu tohoto cieľa bude Nadácia sústreďovať finančné prostriedky na účte nadácie, prijímať vecné dary v prospech zdravotných a sociálnych služieb a z prostriedkov nadácie financovať nadštandardnú zdravotnú techniku a zdravotné pomôcky.

Finančné zdroje bude získavať z príspevkov zriaďovateľa /mesto Stupava/, z darov fyzických a právnických osôb, z príjmov plynúcich z hospodárenia s majetkom nadácie. Najvyšším orgánom Nadácie je správna rada, ktorej členmi sú: Ing. A. Daráš, Ing. J. Ukropec, MUDr. Erdélyiová, p. F. Sobolík a dr. F. Fusek. Kontrolným orgánom Nadácie je dozorná rada, ktorej členmi sú: MUDr. J. Koreň, Ing. R. Kalivoda, Ing. J. Beleš a Ing. Ľ. Žiak.

O konkrétnych cieľoch Nadácie a jej najbližších krokoch prinesieme rozhovor s Ing. J. Ukropcom v budúcom čísle Stupavan-a.

Zabezpečenie predaja bytov

Informáciu predniesla p. G. Filípková, pracovníčka firmy Duspama, ktorá informovala o krokoch firmy smerujúcich k majetko-právnomu zabezpečeniu predaja komunálnych bytov. Bola vypočítaná kúpno-predajná cena bytu, ktorá vychádzala z nadobúdacích hodnôt bytových domov, čo znamenalo výraznú diferenciáciu v cene za m². Vzhľadom na to, že platí zákon 182/93 Zb., ktorý nedovoľuje spriemerovanie ceny bytov, konečné slovo musí a môže povedať mesto, aby sa ceny bytov vyrovnali.

V správe konštatovala, že pripravovaná liberalizácia nájomného k 31.1.95 bola zamietnutá, čo znamená, že terajšie nájomné v komunálnych bytoch opäť nebude pokrývať zvyšujúce sa náklady na opravy bytového fondu. To znamená, že sa bytový fond bez investícií mesta opäť nezaobíde. Mestské zastupiteľstvo prijalo uznesenie, že sa pripraví VZN o odpredaji komunálnych bytov. pokračovanie na str. 3

Ďalšie body programu

Mestské zastupiteľstvo ďalej prerokovalo Územno- hospodárske zásady pre územný plán sídelného útvaru Stupava ako východiskové podklady pre zhotoviteľa územného plánu. V uznesení boli prijaté stanoviská stavebnomajetkovej komisie a tiež pripomienky poslancov.

MsZ schválilo podnikateľský zámer firmy Česko na výstavbu tehelne s podmienkami vo vzťahu k životnému prostrediu.

Z uznesenia MsZ

Mestské zastupiteľstvo v uznesení, časti ukladá prijalo nasledovné úlohy:

1/ Technicky doriešiť a spracovať evidenciu odberateľov vody z vodného zdroja na Budovateľskej ulici, navrhnúť finančné vysporiadanie s odberateľmi a pripraviť návrh komplexného riešenia prevádzky zdroja pitnej vody s možnosťou napojenia na mestský vodovod.

2/Zabezpečiť vklad pozemkov pod komunálnymi bytovými domami do katastra nehnuteľností s následným majetko-právnym vysporiadaním.

3/ Zabezpečiť podklady pre spracovanie koncepcie zdravotnej starostlivosti podľa požiadaviek predsedu soc. byt. a zdravotnej komisie.

4/ Vypracovať a predložiť komisii životného prostredia návrh VZN o verejnom poriadku.

5/ Uznesenia týkajúce sa skvalitnenia činnosti mestskej polície:

- pravidelne predkladať správu o činnosti mestskej polície a poskytnúť ju na uverejnenie v mesačníku Stupavan
- novelizovať Organizačný poriadok MsP na základe novelizácie zákona o MsP a novelizácie zákona o priestupkoch

- písomne upozorňovať príslušné oddelenie MsÚ na nedostatky v stave komunikácii a dopravného značenia

- z príslušnej položky rozpočtu mesta financovať oprávnené náhrady svedkom predvolaným na MsP v zmysle právnych predpisov

- pripraviť dodatok k VZN č.21 o vytváraní životného prostredia na území mesta Stupava v súvislosti s odchytom túlavých zvierat a vypracovať návrh na karanténne prechodné uzavretie týchto zvierat.

Mestské zastupiteľstvo ukončilo rokovanie o 21.30 hod prijatím uznesenia. Poslanci v bode interpelácie predniesli ústne a podali písomné interpelácie. Primátor Ing.A.Daráš oznámil, že počas jeho neprítomnosti / čerpanie dovolenky/ ho zastupuje zástupca primátora Ing.R.Kalivoda. Najbližšie bude zasadnutie mestskej rady, ktorá sa zide dňa 13.6.95. Zasadnutie mestského zastupiteľstva bude dňa 27.7.95.

Riešenie vyplýva zo stavebného zákona/ ak ide o porušenie predpisov správneho práva/, ale aj z Občianskeho zákonníka/ak ide o občianskoprávny vzťah medzi vlastníkom stavby a nájomcami bytov/.

Uskutočnenie stavebných úprav bez stavebného povolenia podlieha sankciám podľa stavebného zákona.

/ Podľa Obecných novín č.20,16.5.95/

Povinnosti samosprávy vo vzťahu k dôchodcom

Vo vzťahu k dôchodcom vyplývajú zo zákona č. 380/92Z.z. niektoré úlohy obciam a obecným úradom, ktoré sú uvedené v § 25 citovaného zákona.

Obec rozhoduje: o príspevku na spoločné stravovanie, o príspevku na kúpu vykurovacích telies, o príspevku na zavedenie a zmenu pripojenia telefónnej účastníckej stanice.

Obec zabezpečuje: spoločné stravovanie ťažko zdravotne postihnutých občanov a starých občanov.

Obec organizuje: kultúrno-spoločenský život ťažko zdravotne postihnutých občanov a starých občanov.

Obec oznamuje: obvodnému úradu mená občanov odkázaných na pomoc v sociálnej starostlivosti.

Obec spisuje: žiadosti o úpravu dôchodku, ktorý je jediným zdrojom príjmu, o zvýšenie dôchodku pre bezvládnosť a pod., ak o to požiada občan.

PORADŇA

informácie z Obecných novín

Zasklievanie balkónov a loggií na obytných domoch

V poslednej dobe sa v čoraz väčšom rozsahu uskutočňujú na obytných domoch **stavebné úpravy- zasklievanie loggií a balkónov.** V tejto súvislosti treba upozorniť, že na uskutočnenie stavebných úprav so zreteľom na to, že sa mení vzťah stavby, **nestačí ohlásenie podľa § 57 zák.č.50/1976 Zb. /stavebný zákon/, ale vyžaduje stavebné povolenie.** Na konanie a rozhodnutie o žiadosti o povolenie takejto stavebnej úpravy na stavbe obytného domu, resp. jej časti je príslušný stavebný úrad, t.j. **obvodný úrad životného prostredia**, v ktorého územnom obvode sa stavba nachádza.

O povolenie stavebných úprav môže žiadať vlastníci stavby, ale aj jednotliví užívatelia /nájomcovia/ bytov. Stavebný zákon pripúšťa, aby bol stavebníkom aj nájomca za predpokladu, že predloží dohodu s vlastníkom stavby, z ktorej musí byť zrejмый jeho súhlas s uskutočnením stavebnej úpravy a rozsah týchto prác. Vlastníci stavieb obytných domov - v prípade, že súhlasia so stavebnými úpravami meniacimi vzťah stavby, si musia súčasne uvedomiť, že ich uskutočnenie musí zodpovedať zásadám architektúry stavieb. V prípade obytných domov v obecnom vlastníctve sú to obce, ktoré by mali zároveň usmerňovať aj ostatných vlastníkov obytných domov / napr. aj bytové družstvá/ na území, ktoré spravujú.

Čo s existujúcimi zasklenými loggiami bez povolenia?

Dôležité telefónne čísla :

ObÚ ŽP Stupava :935 140

ObÚ Stupava: 935 151

OO PZ SR Zohor : 9691220

úradovňa OO PZ v Stupave:934476

Mestská pol.Stupava: 934 100

MsÚ -stavebné odd. : 934 508

MsÚ-sekretariát : 934 503

Poistovňa, lekári, pacienti a...

Minulý rok v decembri sa viedli vášnivé diskusie o prevode zdravotného strediska do majetku mesta. Už vtedy bolo jasné, že mesto síce získa budovu ako nehnuteľnosť, ale predovšetkým prevzalo zodpovednosť za normálny chod zdravotnej starostlivosti. Napriek tomu, že už vtedy sa ozývali hlasy, ktoré kritizovali unáhlenosť pri prevode strediska na mesto, s tým, že budú problémy, nebolo iné východisko. Obvodní lekári sa dostali do novej situácie, viac - menej museli prejsť na zmluvných lekárov a tým sa naplnil zámer štátu postupne zdravotníctvo privatizovať. Veľa sa v tejto súvislosti narozprávalo o tom, že títo lekári budú podnikateľmi, nádejne vyzerali i podmienky poisťovní, pripravoval sa nový systém bodovania, sľubne vyzerala aj kapitácia / paušálna mesačná finančná čiastka na pacienta /. Pekne im spievali, keď vtáčkov lapali...

Neubehlo ani toľko času, koľko zmien stihli urobiť v legislatíve a hlavne v poisťovni. Postupne sa menila hodnota jedného bodu, prirodzene smerom nadol, počet bodov, ktoré poisťovňa lekárovi zaplatí sa štvrťročne limituje, takže poisťovňa určuje lekárom mesačné výkony a ak limit prekročia, bohužiaľ, poisťovňa nevyplatí ani halier. Život ide ďalej, pacientov neubúda, bodový limit naplnený za tri týždne sa prekračuje, pretože lekár nemôže pacienta odmietnuť len preto, že prišiel koncom mesiaca a on už má limit splnený. Predsa prisahal na Hypokrata. Lenže okrem neho tu vládnu aj peniaze a tým vládnu tí, čo na Hypokrata neprisahali, tým je veru hej...

Ako to vlastne vyzerá na našom zdravotnom stredisku? Urobil som si exkurziu a nakoľko sú lekári vyťažení po celý deň, dodatočne sa ospravedlňujem pacientom, ktorých som predbehol a zdržal rozhovorom s lekármi.

Zastavenie prvé

- ordinácia MUDr. Erdélyiovej

Problémy obvodných lekárov sú navlas podobné, preto pri našom rozhovore bol prítomný aj MUDr. Magala.

Zhodne konštatovali, že prechod na súkromnú lekársku prax im priniesol rad problémov. Nastala nová situácia, ktorú komplikovala nedokonalá legislatíva a predovšetkým nejasnosti, ktoré pretrvávajú. Zmluvy s poisťovňou sa menia štvrťročne, teda je tu pravidelne sa opakujúca neistota, ktorá prináša zmeny a stále k horšiemu. Neexistuje tu ani taká istota, že za vykonanú prácu vyjadrenú bodmi, bude mať lekár zaplatené.

Z tohoto hľadiska nie je možné o zmluvných lekároch hovoriť ako o podnikateľoch a pristupovať k nim ako k podnikateľom. Pretože ak niekto určí limit výkonov, ktoré budú zaplatené, tým automaticky likviduje iniciatívu a akúkoľvek motiváciu. Predsa neexistuje podnikanie, kde máte určenú vrchnú hranicu príjmov, to je len práca na výkon za vopred stanovený príjem. A ten ešte neznamená mzdu, pretože tento príjem musí pokryť náklady na materiál, energiu, nájomné a mzdu sestričky a nakoniec lekára. Pritom každý z nich má od 1600 do 1900 pacientov a sú mesiace napríklad zimné, kedy sú ambulancie katastrofálne preplnené. Ako napríklad uviedol dr. Magala ak limit na štvrťrok predstavuje 380 tisíc bodov a on sám za zimné mesiace vykázal 500-600 tisíc bodov, tak si vyrobil akurát stratu. Ambulancia nie je trafika, kde stačí vyvesiť cedulu „Zatvorené“. Situáciu komplikuje aj počet obvodných lekárov - sú traja a pacient má možnosť si vybrať, tak si vyberá. Ale kde je vidieť diferenciaciu, kde sa zohľadní kvalita lekára, keď limit platí pre všetkých !?

V tejto súvislosti vystala otázka ako by sa prípadne riešila pohotovostná služba. V situácii, keď pre pohotovosť prichádzajú do úvahy len štyria lekári, ktorí by museli slúžiť pohotovosť od 15,30 do 07,00 hodiny a potom pokračovať v ambulancii, je takáto úvaha absurdná. Aj preto, že každý by slúžil pohotovosť osemkrát do mesiaca a čo ak niekto vypadne!?

Pritom treba podľa môjho názoru oceniť ochotu obvodných lekárov, ktorí sú v ambulancii aj po ordinančných hodinách, že nikdy neodmietnu pacienta a za to si môžu pripísať ďalšie body, ktoré im nikto nepreplatí!

Myslím, že v tom spočíva ústretovosť k pacientom, pretože vzťah lekár a pacient sa nezmenil tým, že lekár je zmluvným lekárom. Treba si uvedomiť, že aj lekár je len človek a je teraz v situácii, kedy dennodenne rieši svoje existenčné problémy, je zasypaný a zaneprázdnený vypisovaním tlačív, hlásení od výmyslu sveta, že je stále pod tlakom zodpovednosti za zdravie a život pacienta.

V súvislosti so zabezpečením geriatrických sestier, ktoré zamestnalo mesto v rámci svojej sociálnej politiky, lekári hodnotili tento krok pozitívne ako službu občanom. Pretože ak geriatrická sestra napríklad pichnet injekciu pacientovi, ktorý nie je mobilný, vykoná službu občanovi, nie lekárovi, ktorý nie je na to zariadený, aby ošetroval pacienta doma. Mal by sa na základe osobitnej dohody doriešiť vzťah alebo odborné vedenie geriatrických sestier obvodnými lekármi, pretože ich zamestnávateľom je mesto, ktoré ich nemôže odborne riadiť, pritom ako zamestnávateľ zodpovedá za ich prácu.

Ak sa pripravuje koncepcia zdravotníckej služby v Stupave, ktorá bude pravdepodobne riešiť nielen terajší stav, ale i perspektívu lekárskej starostlivosti, je nanajvýš aktuálne, aby sa k tejto závažnej problematike vyjadřili práve lekári zdravotného strediska, aby tu nevznikol len vynikajúci zámer, ktorý nebude vychádzať z reálnej situácie a reálnych možností.

Zastavenie druhé

zubná ambulancia

Zmluvnými lekármi sa stali aj stomatológovia. Z pôvodne štyroch ambulancií dnes fungujú len tri, MUDr. Lehotská si v Bratislave otvorila súkromnú ordináciu. Navštívil som ambulanciu dr. Jurkovičovej. Zarazilo ma ticho za dverami, nebolo počuť vrtačku. Bola pokazená a čakalo sa na opravára. Pred dvomi dňami sa pokazila chladnička, čo je tiež malá katastrofa a vôbec nie pre to, žeby sa v nej skazili jogurty alebo šunka. Chladničku zubári potrebujú na uskladnenie materiálu, čo nie každý pochopí. Čakali sme opravára, tak sme mali čas na rozhovor podľa vopred pripravených anketových otázok, na ktoré zhodne, pretože problémy sú totožné, odpovedali dr. Jurkovičová a dr. Zúbeková.

Rozhovor prinášame na strane 6.

Základná škola ďakuje...

Vedenie Základnej školy v Stupave vyslovuje úprimné poďakovanie tým občanom, ktorí boli ochotní v školskom roku 1994/95 financovať zakúpenie učebných pomôcok a zabezpečenie lyžiarskeho výcvikového kurzu žiakov 7. ročníka. Ďakujeme menovite týmto sponzorom:

- firma RICZI Stupava
- firma Peter Hrica a spol. Stupava
- Cevaservis, Stupava
- TJ Stupava
- firma POANA, Stupava
- p. Alena Hricová, živnostníčka
- firma MIPAMIX, Stupava
- Mestské kultúrne stredisko Stupava

- Slovgrafia, a.s. Bratislava.
Ďakujeme tiež všetkým rodičom našich žiakov, ktorí poskytli našej škole materiálnu a technickú pomoc / napr. opravou, poskytnutím materiálu na pracovné vyučovanie pre žiakov, darovaním čistiacich prostriedkov, poradením školského pozemku, odvozom zberu druhotných surovín, rozmnožovaním textov na súťaže, školskému časopisu Ámosáčik a pod. Sú to títo rodičia a priatelia školy:

L. Illit', J. Valachovič, L. Cydilo, A. Pírová, M. Kováč, M. Kubranský, M. Jánošová, A. Turnerová, K. Taraba a ďalší.

Zároveň sa obraciame na ostatných podnikateľov a živnostníkov v Stupave, ako i súkromné osoby, ktoré si uvedomujú dôležitosť vzdelania a zdravia našich detí, aby podľa svojich možností tiež pomohli svojim podielom na riešení súčasnej neľahkej finančnej situácie.

S ponukou akejkoľvek formy pomoci sú Vám dvere našej školy vždy otvorené.

M. Janegová
riaditeľka školy

Poznámka :

Neľahko sa žije súkromným podnikateľom, ak sa stále na nich obraciame a to hovorím i za MsKS, so žiadosťami i prosbami o sponzorské príspevky.

Neľahko sa však žije školám, ktoré sú odkázané na štátny rozpočet a v mnohých

prípadoch je peňazí tak málo, že nestačia pokryť ani bežné prevádzkové náklady. Pomáhajú rodičia, každý podľa svojich možností. Otázkou je, či sa takto dá ísť aj ďalej, či náš štát kalkuluje s ich ochotou a predpokladá, že vedenie školy a učiteľia sa zhostia úlohy prosebníkov. Len aby sa nestalo, že „tam hore“ vymyslia tlačivko-štatistický prehľad úspešnosti prosebníkov. Mesto Stupava dostalo žiadosť od ZŠ na dotáciu vo výške 200 tisíc korún. Pravdepodobne sa v mestskej pokladni nájdu pre školu peniaze. Veď je to pre naše deti a našich učiteľov! Problém je v tom, že z roka na rok sa v rozpočte mesta objavujú stále nové výdavkové položky.

Odzkradlujú tendenciu postupného „odovzdávania kompetencií“ štátnej správy miestnym samosprávam, čo by nebola zlá tendencia, pravda, ak by sa to netýkalo len ďalšej straty a zaťaženia rozpočtov ďalšími výdavkami.

A tak nám nezostáva nič, len poďakovať všetkým, ktorí majú pochopenie a sú ochotní pomôcť v tejto zložitej situácii a dúfať, že raz sa nám to vráti v podobe šikovných a schopných manažérov a politikov, ktorí povedú krajinu k takému bohatstvu a prosperite, že sa z neho ujde aj na rozvoj školstva.

-ps-

Okresný zraz turistov

Klub slovenských turistov Stupava oznamuje turistickej verejnosti, že v dňoch 16.-18. júna 1995 sa uskutoční Okresný letný zraz turistov Bratislava vidiek. Zraz začína otvorením na štadióne TJ Tatran Stupava dňa 17.6. o 10.00 hod.

Program zrazu:

Cyklo: po cyklotrasách Malých Karpát

Poznaj svoj okres: okolie Borinky a Stupavy

Pešia: Malé Karpaty.

Zároveň pozýva na posedenie pri táboráku dňa 17.6. o 20.00 hod. Účast' prisľúbili aj profesionálni členovia Horskej služby z Nizkych Tatier, ktorí predvedú ukážku záchranu.

Zraz turistov skončí dňa 18.6. o 12.00 hod.

Účast' na vlastné nebezpečie!

-KTS-

Výstavy

V mesiaci máj sa v spolupráci s Regionálnym kultúrnym strediskom v Pezinku uskutočnili dve výstavy, na ktorých sa predstavili pezinskí výtvarníci a keramikári.

Výstava Dany Polákovéj a J. Vyhnálka mala osobitné čaro, nakoľko sa tu prezentovali olejomaľby s výrazne svojským vnímaním reality a podvedomia, kde sa tieto dve formy prelínali v rovine snovosti a fantázie. Keramika J. Vyhnálka predstavuje moderné artefakty, ktoré sú vhodným bytovým doplnkom, esteticky hodnotné malé umelecké diela.

Výstava Mira Kindera / trvá do 16.6./ predstavuje autorovu tvorbu od roku 1988 po dnešok. V jeho krajinách a zamysleniach sa prelínajú skutočné s neskutočným, vnímané a zobrazené cez prizmu skúsenosti autora-tridsiatnika.

MsKS v spolupráci so ZUŠ pripravujú výstavu absolventov ZUŠ, vernisáž bude dňa 21.6. o 17.00 hod.

-ps-

Spieva celá dedina, mesto...

Kultúrny dom v Slovenskom Grobe patrilo 27. mája spevákom a speváčikom nášho regiónu. Súťaže Spieva celá dedina, mesto sa zúčastnilo 56 súťažiacich rôznych vekových kategórií. Náročná porota pod vedením Dariny Laščiakovej starostlivo a prísne posudzovala jednotlivé výkony. Je preto potešiteľné, že naši reprezentanti obstáli skutočne výborne. Prvé miesto vo svojej kategórii získala N. Lednická, žiačka ZŠ, na druhom mieste sa umiestnila Z. Černá. Na druhom mieste v kategórii starší chlapci sa umiestnil M. Serdel. Speváčikov doprevádzal na akordeóne p. J. Borák.

International Workshop

Kongresové centrum - hotel Stupava sa stáva miestom zaujímavých stretnutí a podujatí so zahraničnou účasťou. V dňoch 3. až 7. mája 95 sa tu uskutočnilo medzinárodné sympóziu s témou

„Gramotnosť a práca“. Podujatie organizovala nadácia LUMEN pod záštitou Fondu zamestnanosti SR, UNESCO Institute for education Hamburg, Ministerstva kultúry SR, Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Mestského úradu v Stupave a ďalších, prevažne sponzorov zo Slovenska.

Sympózia sa zúčastnili zástupcovia Albánska, Belgicka, Bulharska, Kanady, Česka, Estónska, Francúzska, Maďarska, Mexika, Portugalska, Slovenska, Rumunska, Španielska, Ukrajiny a USA.

Ústrednou témou workshopu bolo riešenie

Poistovňa, lekári, pacienti a ...

pokračovanie zo strany 4

Stupavan: Prechod na súkromnú lekársku prax priniesol rad problémov či už legislatívnych alebo tých bežných, ktoré prináša život. Ako ste sa s tým vyrovnali?

Podmienky našej práce sa menia takmer každý mesiac, zatiaľ k horšiemu, ťažko sa s tým dá vyrovať.

Stupavan: Vykonať súkromnej lekárskej praxe ste sa stali podnikateľmi. V čom je vaše podnikanie špecifické a problematické?

Nie sme podnikatelia v pravom slova zmysle, máme zatiaľ len povinnosti podnikateľov, nie ich práva. Žiaden iný podnikateľ nemá totiž určený maximálny mesačný zisk ako my. Sme limitovaní počtom bodov, ktoré môžeme mesačne odviesť a ktoré nám nemocenská poisťovňa preplatí aj to len zálohovo v tom ktorom mesiaci okolo 60%. Doplatok dostávame až mesiac po ukončení kvartálu/ napr. za apríl 40% doplatku až začiatkom augusta/.

Stupavan: Aký je Váš názor na prípadné zriadenie pohotovostnej služby?

Vychádzam z osemnásťročnej praxe. Na pohotovosť príde jeden pacient z desiatich, ktorý aj predtým pravidelne navštevoval zubnú ambulanciu. Ostatných deväť má chrup zanedbaný. Podľa môjho názoru, ak by pacienti museli sami hradiť ošetrovanie

problému krízy práce a krízy kultúry ako sprievodných javov konca 20. storočia, s tým, že jedným z východísk by mala byť kultúrna gramotnosť. Myslí sa tým taká gramotnosť, ktorá čerpá z tradícií, remeselníckych a umeleckých zručností a pri správnom vedení a manažmente, dokáže sa premeniť na úspešné podnikanie a biznis.

Súčasťou workshop-u bola i výstava, na ktorej sa predstavili výrobcovia umeleckých a užitočných predmetov zo Stupavy a okolia. Zahraniční účastníci boli prekvapení širokou ponukou výrobkov, pričom nedokázali pochopiť, že u nás niekto vyšiva krásne výšivky a nie sú na predaj. Stupavu na výstave reprezentovali ručné práce - výšivky žien výšivkárskeho krúžku pod vedením p. Hardebovej, keramika P. Prošňáka, obrázky z paličkovanej čipky p. Cydilu.

Súčasťou výstavy bola expozícia drotárskych výrobkov remeselníckej dielne Drôtovne Hlohovec a.s., ktorá je kon-

pohotovosti, boli by pohotovostné služby nevyužit.

Stupavan: Pripravuje sa koncepcia zdravotníckej služby pre občanov Stupavy, čo by mala podľa vás obsahovať a riešiť?

Nemalo by sa zabudnúť na doplnenie zdravotníckych služieb - základných zdravotníckych vyšetrovaní. Ide hlavne o biochémiu a hematológiu. Sú to základné vyšetrovanie, ktoré potrebuje lekár takmer u dvoch tretín pacientov.

Stupavan: Stretávate sa denne s pacientmi. Myslíte si, že sú s momentálnym stavom spokojní?

Asi ako lekári - nie. Pri obmedzených možnostiach lekára sú obmedzené aj možnosti ošetrovania.

Stupavan: Súkromná prax vám umožňuje viac vychádzať v ústrety pacientom. V čom sa podľa Vás zmenil alebo môže zmeniť vzťah lekár-pacient?

Pojem „súkromná prax v zdravotníctve“ som popísala v odpovedi na druhú otázku. Takže vychádzať pacientom v ústrety t.j. poskytnúť im nielen štandardné ale i nadštandardné ošetrovanie je zatiaľ len našim zbožným želaním. Vzhľadom na to, že nie sme súkromní ale zmluvní lekári platení poisťovňou, podmienky sa zrejme ťažko v blízkej budúcnosti zmenia. Na vysvetlenie pojmov uvádzam, že súkromnému lekárovi sa platí celá platba v hotovosti, zmluvnému lekárovi zaplatí poisťovňa len do výšky limitu, ktorý si sama stanoví. Pre ilustráciu je to pri

krétnym výsledkom spomínaného zámeru uplatnenia kultúrnej gramotnosti do praxe. V Hlohovci zápasili s vysokou nezamestnanosťou Rómov. Drôtovne, ktoré vyrábajú drôt ako finálny výrobok založili dielňu, kde sa pod vedením majstra drotára vyučilo 25 Rómov drotárskemu umeniu a remeslu. Vyriešil sa problém nezamestnanosti a drotárske výrobky idú na odbyť.

Pre účastníkov sympózia MsÚ a MsKS v Stupave pripravili program, v ktorom predstavili kultúrne a prírodné pamiatky, chrámový spevácky zbor, ZUS, galériu Petra Orvana v Mlyne. Na nádvorí Mlyna hrala Veselá muzika a to tak dobre, že mnohi neodolali a tancovali polku.

Na záver podujatia poďakoval primátorovi mesta za milé prijatie a srdečnú atmosféru zástupca UNESCO p. Jean-Paul Hauteceur. Sympóziu skončilo 7. mája. Stupava obstála výborne.

-ps-

zubných lekárov 75 000 bodov mesačne po 0,42Sk za jeden bod. Pritom zubní lekári nemajú kapitáciu t.j. paušálny príplatok na pacienta mesačne. V tom bodovom limite je plat sestry, lekára, materiál, odvody do poisťovne, vedenie ambulancie, administratíva, upratovanie, energia, telefón a nájomné.

Pre bližšiu informáciu uvádzame príklady bodového ohodnotenia niektorých úkonov: plomba jednoduchá 180 bodov, ošetrovanie pacienta s bolesťou 170 bodov, vytrhnutie zuba a anestézia 190 bodov t.j. 79,80 Sk, z toho materiál stojí cca 13 Sk.

Neviem, ale asi ani kováč by netrhal zuby za toľko peňazí. Pritom je vedecky a štatisticky dokázané, že až 95% ľudí trpí chorobami zubov a pochybujem, že tento problém vyrieši limitovanie lekárov počtom bodov a teda i počtom úkonov. Stáva sa, že tento limit splníme za tri týždne a potom už robíme len pre poisťovňu zdarma a navyše s materiálom za naše vlastné!

Ak to všetko zhrnieme, môžeme smelo povedať, že nie sme podnikatelia, to čo môžeme zarábať, stačí ledva na prežitie, pritom počas práceneschopnosti a dovolenky lekára nebudú žiadne úkony, teda ani body a ani peniaze pre sestru a lekára. A tí, čo by mali riešiť tieto problémy, bohužiaľ, tomu nerozumejú a zavádzajú nezmyslami napr. o našich príjmoch.

dokončenie na strane 7

Konc jak živé...

Nemožem povedať, že by ve Stupave nebyly pječné místa. Šak kam čovjek kukne, všady je nejaký ten trávníček, stromeček aj lavička sa najde. kerá není konc douámaná, no máme tu pječné místa. Idem vám takto v pátek poobjedze od pekára, reku prejdem na druhú stranu k masárovi. Ha, to není eněm tak, nalevo parkujú, napravo parkujú, čovjek musí vejít až po tú čáru, co je pukuá, aby vidzeu a ešče ho može aj auták vrazit. Šak to není pro lidi, to je eněm pro auta, treba chodzit skoro ráno.

Idem pro noviny, reku gde je ten čovjek. Ze si odbjeheu. Zachvilu ide spoza samoobsluhy. Na tam sa chodzi odbihat? Šak právda, nemáme obecní záchody, kam má čovjek ít ked musí ít?! Jedna tecinka mi povídajú, že oni ket idú od dochtora a mosá ít vbjehnú k Zuatěmu jeleňovi. Lúbit sa to majitelom nelúbi, ale ešče nikoho nevyhodzili, že keby aspoň občas žumpu mjesto dauo vytáhnúť, jakože za odmjenu, že teda to trpjá. Richtik na rínku, ná kde tí lidé šeci chodzá a tí kolotočári. A tí cirkusanci aj s tým zvjerincem? Nescem pisat eněm o takýchto vječách, ale šak to je šeko právda. Nedá sa svícit, není to dotáhnuté!

Ket sem sa zas šťastlivo dostaua na druhú stranu a nic mňa nezabíuo, vidzíte čovjek eněm vymýšlá bjehá z jednéj strany na druhú a akorát cez cestu, reku idem ešče k holičce. Akorát tam stáua zas tá maringotka s perím, teda co to perí čisca. Ani by sem si to nebyua všimua až na ten smrad co mňa ovaliu. Kukám a z téj maringotky ide hadica, na konci taký mjech, ufám filtr, a teče vám to rovno do kanála. "Ale bóže, Milko, "povídám holičce, " šak ti ten smrad musí zákazniku puašit!"

Nejsem proci kolotočárom šak je to jak sa poví, český průmysl rotační, nejsem ani proci cirkusantom, je to pro dzeci, ani proci čisceňu perá nejsem. Ale sem proci takým móresom, keré ,či je to domácí alebo aj cudzi čovjek, ket vidzi, musí eněm huavú a noseu krúcit. A povím vám, že nad týmto sa jedno aj druhé krúca...

Mariš Pilná

Zpozornenie pre záhradkárov

V máji a júni sa intenzívnejšie začínajú na pestovaných kultúrach, na poli i v záhradkách, prejavovať choroby a to hlavne: pliesne, huby a živočíšni škodcovia, proti ktorým musíme včas zasiahnuť postrekmi. Na ošetrovanie používame zásadne len doporučené chemické látky, povolené ÚKSÚP Bratislava.

I. **Jablone, hrušky** ošetrujeme postrekom proti: 1/ múčnatke a chrástavosti látkou **Topas C/50WP** dávkovanie: na 10l roztoku 13g. 2/ proti živočíšnym škodcom, ktorí spôsobujú červivosť plodov ako obalovač jablčný a ďalší použijeme niektorý z prípravkov a/ Anthio 33, dávkovanie na 10l roztoku 10ml, b/ Decis Flow 25, dávkovanie : na 10l roztoku 4 ml.

II. **Vinič** ošetrujeme pred kvetom 1/ proti múčnatke prípravkom Rubigan 12EC, dávkovanie na 10l roztoku 2 ml alebo Sulikol K na 10l roztoku 5dkg. Sulikolom striekať len pri teplote do 20C, inak spáli listy!

Ošetrovanie proti múčnatke po kvete: Karathane FN57 na 10l roztoku 10g.

2/ proti perenospóre pred kvetom používame Dithane N 45 na 10l roztoku 3dkg, po kvete Novozir 80M na 10l roztoku 3 dkg alebo Kuprikol na 10l roztoku 5/6/dkg.

3. proti obalovačom Decis Flow 25 na 10l roztoku 4 ml.

4. proti roztočom Neoron alebo Omit 57E pri oboch na 10l roztoku 10 ml.

Podľa signalizácie ÚKSÚP sa veľmi rozmnožili na ovocných a okrasných stromoch, a najmä na viniči **roztoče a roztoče**, ktoré saním oslabujú a negatívne ovplyvňujú vývoj a vzrast letorostov a preto treba postreky opakovať pričom sa **doporučuje postrekové látky striedať**.

Pri používaní chemických ochranných prostriedkov treba povinne dodržiavať ochrannú lehotu uvedenú na etiketách prípravkov, lebo len tak sa vyhneme tomu, aby plody, ktoré budeme konzumovať neboli zdraviu škodlivé!

Doporučujem všetkým pestovateľom, ktorí sa chcú v tejto oblasti poučiť a získať informácie o chemickom ošetrovaní a ochrane pestovaných druhov ovocia, viniča, zeleniny a okrasných rastlín, aby si zakúpili brožúrku vydanú Ing. J. Matlákom v r. 1995, ktorú si môžete zakúpiť v predajni Agroservis v Máste. Je zrozumiteľne a podrobne napísaná.

ujó Sabol

Poistovňa, lekári...

dokončenie zo str. 6

Zastavenie posledné u špecialistov

Každý kto potrebuje, vie, že dr. Erdélyi ordinuje dva dni v týždni po štvrtej hodine poobede a do neskorých večerných hodín. Preto sa tam svieti a vôbec nejde o veľký biznis, pretože po všetkých tých zmenách a prechode štátnych lekárov na formu zmluvných lekárov, zrazu odborné ambulancie nemal kto zastrešiť. Štátna nemocnica v Bratislave, pod ktorú prešlo stupavské zdravotné stredisko nemá príliš veľký záujem podporovať odborné pracoviská, tiež potrebuje pacientov a body. A tak sa stalo, že v ordinácii, ktorú spolu zdieľali dvaja špecialisti - neurológ a očná lekárka, osirela, pretože očnéj lekárke platí zmluva len do júna t. r. a ponúkli jej, aby, ak chce pokračovať, prešla na zmluvu s poisťovňou, čo neurobí a zostaneme bez očnéj ambulancie.

Potrebuje lekárov špecialistov alebo budeme za nimi chodiť do Bratislavy? Vyplatí sa lekárom špecialistom prejsť na zmluvu s poisťovňou, ak tá im stanoví limit 40 000 bodov mesačne a to má stačiť na mzdy, nájomné a materiál? Čo sa stane, keď ambulancie špecialistov osirejú? Odvezú sa prístroje do nemocnice a Stupave odvezú aj nádeje na návrat týchto pracovísk? Nedávno sme v Stupave s radosťou privítali správu, že vyšetrenie EKG, vďaka iniciatíve dr. Anđelovej a prístroju, ktorý pre Stupavu získala, sa robí i na našom stredisku. Zatiaľ sa neuvažuje o zrušení tohoto pracoviska, nemalo by prejsť ani do privatizácie ani pod poisťovňu, ale ostatné pracoviská sú priamo ohrozené a nedá sa donekonečna kalkulovať len s obetavosťou lekárov, ktorí ich chcú zachrániť.

Bez zastavenia treba zdravotnému stredisku venovať primeranú pozornosť zo strany mesta. Realita, do ktorej sa dostali lekári, pacienti i mesto ako vlastníci strediska je príliš vážna a potrebuje rázne a rozhodné riešenia. Odborníci pripravujú koncepciu a mesto bude musieť byť veľkorysý a nájsť finančné a iné prostriedky na podporu svojich lekárov a svojho zdravotného strediska. Opakujem svojho, aby sa na zdravie občanov, na zdravotnú službu nepozeralo len ako na návratnú investíciu, ale ako na veľkú zodpovednosť pred občanmi.

V budúcom čísle prinesieme rozhovor s MUDr. J. Koreňom o pripravovanej koncepcii zdravotnej služby v Stupave.

-ps-

Montáž a servis telekomunikačných zariadení a vedení montáž elektronických a video-vrátnikov

ponúka

RUDOLF NERADOVIČ

Privát: Bottova 7 900 31 Stupava t.č. 07/ 934 030

Firma : 07/ 2049 530

Z M E N A !!!

videopožičovňa
Blue cat v KD
oznamuje
zákazníkom
otváracie hodiny
od.1.6.1995
po-pia: 14-20.00
so: 16.00-20.00

Mestská polícia informuje

Dňa 1.5. 95 o 10.40 hod prevzala hliadka MsP oznámenie, že vlčiak bežiaci za autom zrazil a zhodil cyklistku. Pri páde z bicykla utrpela zlomeninu hornej i dolnej končatiny a mala rozbitú hlavu. Po návraťte z nemocnice nám podala bližšie informácie. Zistili sme, že išlo o automobil Favorit bielej farby ŠPZ BAX 37-18. Vozidlo i pes patrili p.Š. zo Stupavy. Prípad rieši OO PZ Zohor.

Dňa 10.5. 95 o 23.15 hod bolo MsP oznámené, že pri „Maxovi“ leži na tráve muž. Po našom prípade bola privolaná i dr. Erdélyiová, ktorá ho prezrela. Išlo o p.K. a menovaný bol odvezený domov na Železničnú ulicu.

Dňa 11.5. o 22.30 nám oznámila p. K., že v objekte Zipp-ky hrá hlasno hudba, ktorá ruší nočný klud. Prezreli sme objekt, zistili sme, že na vrátnici je hlasno pustené rádio, ktoré sme vyplli. Vrátnika sme však nenašli.

Dňa 13.5. nás telefonicky požiadal o pomoc p. S.G., ktorý bol doma napadnutý svojim strýkom G.J. z Marianky. Po príchode sme zadržali páchatel'a, ktorý bol odovzdaný na OO PZ SR Zohor. Privolali sme sanitku pre p.S.G. a jeho matku, ktorí utrpeli ľahké zranenia.

Dňa 16.5. 95 o 9.45 hod nám oznámil p. M., že mu maloletý V.K. odcudzil z bytu 500 korún. Podozrivého sme zastihli v ZŠ, kde sa k činu priznal. Nakoľko je nad V.K. nariadený dozor pri výchove, prípad bol oznámený na OÚ odd.sociálnych vecí.

Dňa 20.5. o 21.40 nám bola oznámená, že na ul.Dlhej pred domom p. J. sa stala dopravná nehoda. Po príchode sme zistili, že nehodu zapríčinila p.Š. s vozidlom Favorit, ktorá čelne narazila do vozidla Ford Transit. Zabezpečili sme premávku a privolali dopravnú políciu a sanitku.

Pod'akovanie

Vážený pán primátor !

Dňa 4.mája večer sa mi podarilo zabudnúť zamknúť svoje auto a nechať kľúče v spinacej skrinke.Ráno som zistil, že kľúče v aute nie sú a auto je uzamknuté. Asi po pätnástich minútach márneho hľadania sa u nás objavil aj s kľúčmi príslušník Mestskej polície v Stupave p.Milan Trebický, ktorý pri nočnej pochôdzke mestom, zistil, že mám odomknuté vozidlo, ktoré zamkol a kľúče uschoval.

Týmto chcem vyjadriť pochvalu a poďakovanie p. Trebickému a požiadať Vás, pán primátor, aby ste ju tlmočili .

Alojz Valent,Stupava

Objednajte si ihneď !

Zapožičiam kompresor
s obsluhou na vykonávanie
búracích prác:

- rozbíjanie betónu, asfaltu
atď.

Štefan Brbúch,Stupava
č.t. 934 670

MsKS Stupava pripravuje

Nemeckú jazykovú školu
formou intenzívneho kurzu nemeckého jazyka pod vedením lektora z Rakúska.

Kurz trvá 40 týždňov 4x 2 hodiny
týždenne.

Bližšie informácie:KD,t.č. 07/934312

Špoločenská kronika

Prišli na svet

Michal Mikulášek, Karol Frank,
Kristína Tomkovičová, Denis Bartók,
Natália Sláčiková, Tomáš Turek,
Barbora Kráľovičová, Patricia Bilačičová,
Nicole Belžárová, Lenka Letanovská,
Katarína Jánošíková

Zosobášili sa

Ctibor Ščepanek a Daniela Mihálová
Frederik Foltin a Jana Vigerová
Vlastimil Balog a Adriana Bulavová
Stanislav Hoffer a Jana Nebehajová
Patrik Kollaroci a Adriana Balogová
MUDr. Peter Slezák a Hana Boruvková
Jaroslav Gazda a Andrea Turčinová
Vladimir Cigán a Dagmar Maňáková
Ján Hvaran a Dana Švecová
Svetozár Roganský a Andrea Lidáková

Opustili nás

Mária Kovačičová, Štefan Stankovský
Mária Darášová, Mária Slezáková,
Mária Amslerová, RNDr. Jozef Lanik,
Elena Mešková, Mária Vodová,
Tomáš Slezák, Anna Gurská,
Jozef Sirota, Mária Mlynáriková
Rudolf Košírer, Olga Blahová

Zasklievame
loggie a balkóny
v.d. Služba Bratislava
prevádzka ALUTERM
Stupava, t.č. 933 531

Mesačník Stupavan. Vydáva mesto Stupava. Redakčná rada:

Ing. A. Daráš/predseda RR/, Ing. B. Jankovičová, Ing. L. Ivica, A. Lachkovičová,
Ing. J. Ukropec, Ing. Š. Turek, P. Slezák/šéfredaktor/. Uzavierka: 15.5.1995.

Redakcia: Kultúrny dom, Agátová 16, 900 31 Stupava t.č. 07/934312